

# Хлеборобы района! Превратим август в месяц ударного труда, посвященный 80-летию II съезда РСДРП!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 98 (5757)

ВТОРНИК, 16 августа 1983 года.

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

### Об итогах социалистического соревнования по уборке и продаже хлеба государству за вторую пятидневку ударной декады

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района на уборке хлеба и продаже зерна государству за вторую пятидневку ударной декады, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании среди хозяйств района коллектив Хайбуллинского совхоза, добившийся наибольшей выработки на каждый комбайн, значительно перевыполнивший задание декады по продаже зерна государству.

Наградили данный коллектив переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди коллективов уборочных звеньев победителем в социалистическом соревновании признан коллектив уборочного звена, возглавляемый Л. П. Кулиненко (Маканский совхоз). За пять дней декады коллектив звена тремя комбайнами намоло-

тило-транспортных комплексов победителем в социалистическом соревновании признан коллектив уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Фрунзе (начальник комплекса У. А. Салихов), добившийся наибольшей выработки на комбайн, значительно перевыполнивший задание декады по продаже зерна государству.

Наградили коллектив этого комплекса переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди коллективов уборочных звеньев победителем в социалистическом соревновании признан коллектив уборочного звена, возглавляемый Л. П. Кулиненко (Маканский совхоз). За пять дней декады коллектив звена тремя комбайнами намоло-

тил 7400 центнеров зерна.

Наградили коллектив этого звена переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ и занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Победителем в социалистическом соревновании среди комбайнеров признали комбайнера Маканского совхоза Л. П. Кулиненко, намолотившего за пять дней 3048 центнеров зерна. Наградили его переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ и занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди коллективов автотранспортников победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Стерлитамак-

ской сводной автоколонны (начальник А. Н. Бирюков), добившийся ежедневной выработки на одну тонну грузоподъемности автомашины по 3,3 тонны.

Наградили данный коллектив переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили слабую организацию уборочных работ в колхозах «Красное знамя», имени Калинина, имени Ленина и «Сакмар».

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители и специалистов хозяйств шире развернуть социалистическое соревнование среди тружеников сельского хозяйства за быстреее завершение уборки хлеба, выполнение плана и социалистических обязательств по продаже зерна государству.

Пресс-центр РК КПСС СООБЩАЕТ

Высокопроизводительно использует автомашину ЗИЛ-555 водитель Стерлитамакской автоколонны Сергей Александрович Власов, транспортирующий зерно из-под комбайнов на ток в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза. Ежедневно он делает более 20 рейсов, перевозя на зерноток до 70 тонн зерна.

Маканский совхоз. Более 100 центнеров зеленой массы получают с каждого гектара кукурузоводы Мамбетовского отделения коммунист Урал Бикбов, Мухамет Каипов, Галимзян Гайсин. Они уже убрали урожай силосных культур с 400 гектаров.

Хорошо трудятся также на трамбовке зеленой массы коммунист Рашид Сайфуллин и Яхья Рахметов, на транспортировке — водители из Стерлитамакской автоколонны Ильясов, Морданов, Гарева, Шамшур, которые ежедневно перевозят до 600—900 центнеров зеленой массы.

### ХЛЕБ—РОДИНЕ

Труженики Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза в этом году вырастили богатый урожай.

Отделение обязано продать государству 25100 центнеров зерна. Обязательство выполнено. Нарастают темпы вывозки зерна на Сибайский элеватор. Старательно работают шоферы, приехавшие на уборку урожая из Содового

завода города Стерлитамака. За короткий срок отправлено на элеватор 2800 центнеров зерна. Шофер Фарит Кунафин ежедневно на автомашине «КамАЗ» делает по три рейса на элеватор, перевозя по 300 центнеров зерна. Не отстают от него и шоферы Александр Желяков, Рифкат Насибуллин.

З. ИТБАЕВ, селькор.

### План перевыполнен

1144 центнера молока собрано за 7 месяцев нынешнего года от населения Маканского сельского Совета вместо 1000 центнеров по плану.

Этот результат говорит о том, что жители Маканского совхоза полны решимости внести достойный вклад в успешную реализацию Продовольственной программы.

По 322—234 килограмма молока от коров собрано в Мамбетовском (молокосборщица М. Ха-

лилова) и Нововоздвиженском (Ф. В. Султанова) отделениях.

По 550—530 килограммов молока сдали активные молокоздатчики из села Макан М. В. Ашеркин, Ф. А. Гудко. Активно продолжают сдачу государству излишков животноводческой продукции Амир Каипов, Муслим Абдуллин, Мунир Мамбетов.

З. НУРАЕВА, председатель исполкома сельского Совета.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета БАССР за заслуги в области строительства присвоено почетное звание «Заслуженный строитель» Башкир-

ской АССР» Нагаевой Факие Гайнулловне — штуркатуру передвижной механизированной колонны № 292.

### К сведению читателей

В разгаре уборочная страда сердцевинного года одиннадцатой пятилетки. Стремясь выполнить решения майского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, труженики района полны решимости продать государству как можно больше хайбуллинского хлеба.

В дни жатвы-83 еще большее значение приобретает оперативность информации, широкая осведомленность трудящихся о ходе уборочных работ, хлебосдаче, заготовке кормов, вспашке зяби и т.д.

Для оперативного освещения социалистического соревнования на жатве-83, сравнения его результатов, пропаганды передового опыта работы по-инициативе, выявления

и быстреее ликвидации недостатков по решению бюро райкома КПСС с 16 августа газета «Знамя труда» будет выходить шесть раз в неделю на двух полосах.

Журналисты редакции и весь авторский актив призваны ярко раскрыть самоотверженный труд хлеборобов района, посланцев промышленных предприятий, отобразить успехи в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств по сдаче хлеба государству, принципиально выступать против недостатков, безхозяйственности на жатве-83.

Дни выхода газеты — вторник, среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье.



Отлично трудятся на вывозке зерна из-под комбайнов шоферы из ордена Ленина Матраевского совхоза братья Чулпан и Риф Галиямовы. Они на автомашинах ГАЗ-53 в день вывозят по пятьдесят и более тонн зерна. Комбайнеры довольны их работой.

НА СНИМКЕ: Риф (слева) и Чулпан Галиямовы.

Фото В. УСМАНОВА.



# ВРЕМЯ—НА ВЕС ЗОЛОТА

# Нет важнее задачи

Зерновой клин в третьем году одиннадцатой пятилетки в колхозе «Новый путь» занимает 4600 гектаров, в том числе пшеница — 2700 гектаров, ячмень — 1400 гектаров, овес, горох, рожь — 500 гектаров. Сейчас на полях колхоза развернута работа по своевременному и качественному проведению жатвы. В ней участвуют 27 комбайнов, около 30 автомобилей, 200 рабочих и колхозников.

Установившаяся сухая погода дает возможность использовать технику более эффективно. В социалистическом соревновании хороших показателей добивается коммунист Р. Губайдуллин. Он опытный механизатор, работает вместе с сыном Тагиром, который вернувшись из армии в этом году, впервые участвует на уборке. Отец с сыном взяли обязательство намолотить 6000 центнеров зерна. Сейчас они, работая на комбайне «СК-6», намолотили более 3 тысяч центнеров зерна, то есть уже выполнили половину намеченного обязательства. Есть твердая уверенность в том, что семейный агрегат намного перевыполнит намеченный рубеж.

Неплохо трудятся также комбайнеры Байрам Кильдибаев, Газизьян Шарипов.

На жатве-83 в колхозе большое внимание обращается на деятельность социалистического соревнования.

Так, зернотока и полевой стан колхоза хорошо оформлены наглядной агитацией, регулярно выпускаются «боевые листки», «молинии», передовикам соревнования вручаются красные вымпелы. Так, на



днях переходящий красный вымпел завоевали комсомолец А. Н. Модин и водитель М. Кубаков. Молодой комсомолец Андрей Модин на комбайне «СК-5» за один день намолотил 408 центнеров зерна, а М. Кубаков на артомашине ГАЗ-53 на расстоянии 5-6 километров перевез 70 тонн хлеба. Агитаторами в первой бригаде работают Р. Р. Аралбаева, В. В. Шатохина, А. А. Приймак, а во второй Файруза, Разифа и Гузель Рахметовы. На период уборки урожая созданы 3 партийные,

2 партийно-комсомольские группы, депутатские посты, посты народных контролеров и «КП».

Для успешного проведения уборки урожая третьего года одиннадцатой пятилетки, — рассказывает секретарь парткома колхоза У. Б. Каримов, — мобилизованы все наши силы. Нельзя сказать что в битве за хлеб все идет гладко и без трудностей. Они есть. Нужно только уметь их преодолевать. Для нас самое главное — без потерь и в кратчайшие сроки убрать выращенный

урожай и, проявляя высокую организованность, выполнить взятое обязательство по продаже хлеба государству.

Выработка на один комбайн пока еще не очень высокая. 11 августа, например, было скошено зерновых на 131 гектаре, обмолочено на 17 гектаре. Намолот составил около 2900 центнеров. Урожайность по колхозу сейчас составляет 17 центнеров. В настоящее время на току скопилось немалое количество зерна. Отправка зерна в закрома государства задерживается из-за нехватки транспортных средств. На вывозке хлеба работает только 1-2 машины.

Следует отметить, что при лучшей организации труда механизаторов и водителей, занятых на уборке, можно увеличить темпы работ. Иногда комбайнеры вынуждены приступать к работе не раньше 10 часов утра, ибо бывают и поломки, требуется технический уход и т. д. Ведь работа на полях ведется до 2-3 часов ночи.

По рабочему плану возирганцы жатву-83 должны закончить за 16 рабочих дней. Дождливая погода в начале уборки не давала работать эффективно, и сегодня они стремятся наверстать упущенное. Они хорошо понимают, что время на вес золота и потому все усилия тружеников колхоза направлены на успешное проведение уборки урожая.

Ф. МУХАМЕТОВ.

НА СНИМКЕ: семейный агрегат — Рафиэль и Тагир Губайдуллины на подборке хлеба.

Фото В. УСМАНОВА.

В напряженной обстановке идет уборка хлеба текущего года. Использовать каждый погожий час, каждый день — девиз всех комбайнеров, водителей транспорта, от добросовестности и чувства высокой ответственности которых зависит судьба урожая.

К сожалению некоторые водители и комбайнеры халатно относятся к своей работе. Это относится прежде всего к шоферам районного объединения Госкомсельхозтехники, работающим в колхозе имени Ленина. Председатель колхоза И. Г. Новиков ежедневно жалуется на их плохую работу, самовольные выезды и использование машин в личных целях.

Факты пьянства были обнаружены среди комбайнеров Матраевского совхоза.

Не изжиты факты использования автомашин для перевозки стройматериалов, дров и других грузов в колхозах «Новый путь», имени Фрунзе, Акъярском совхозе и некоторых других хозяйствах.

С дровами задерживались машины МПМК, Сельхозхимии.

Каждая организация, каждое предприятие обязано принимать активное участие на жатве. В выходные дни они обязаны

принимать активное участие на вывозке зерна, уборке силоса.

Большими возможностями располагают в этом вопросе Бурибаевское руководство, Г. Р. П., МПМК, Сельхозхимия, автогараж ПМК-292 и другие организации.

Если из некоторых автохозяйств машины не привлечены на уборку, это не говорит, что они полностью освобождены от уборочных работ.

Районным штабом принято решение привлечь такие организации к уборочным работам в выходные дни.

Если машины, трактора будут перевозить дрова, сено и другие подобные грузы, то такие транспортные средства вместе с водителями будут ОВД направляться в колхозы, совхозы на уборку урожая.

Сейчас нет важнее задачи в районе, чем быстрее убрать хлеб. Только жесткая дисциплина, исполнительность и активность всех трудящихся района, включая руководителей всех коллективов, позволят успешно справиться с этой важнейшей государственной задачей.

М. МУХАМЕТОВ, начальник оперативного отряда по использованию транспорта на уборке урожая-83.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



ВТОРНИК, 16 августа

8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.10 — Очевидное — невероятное. 10.15 — Фильм — детям. 11.20 — Концерт. 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — Советское изобразительное искусство. Нестеров. 16.00 — Фильм-концерт. 16.30 — Отзовитесь, гористы! 17.15 — Документальный телефильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Мультфильмы. 19.05 — «Встреча в молодежной аудитории». 19.35 — «Колomba». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный экран. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Концерт.

Производственному управлению жилищно-коммунального хозяйства требуются на постоянную ра-

Хайбуллинскому молочному заводу срочно требуется электрик. Оплата труда по времен-

Коллектив учителей Бурибаевской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Муталлаповой Р. К., семье и близким по поводу смерти отца

МУТАЛЛАПОВА Курмана Мутайгуловича.

боту шофер на автомашину ЗИЛ-130, тракторист на ДТ-54, рабочий свалки, дворник в гостиницу «Таналык».

по-премальная. Обращаться в любое время.

Администрация.

Коллектив учителей Бурибаевской средней школы выражает глубокое соболезнование делопроизводителю школы Луконькиной О. А., семье и близким по поводу смерти матери

ЛОПАТКИНОЙ Натальи Григорьевны.

## ЭКРАН АВГУСТА

«Найти и обезвредить» — фильм Свердловской киностудии. В глухой сибирской тайге совершено убийство инкассатора, похищена крупная сумма денег. И хотя героями фильма будут пестить полк вооруженных бандитов, новая лента — не детектив.

Перед нами — мастерски выстроенная по всем канонам классического канонам этого жанра приключенческая лента.

Кроме милиции бандитам противостоят в фильме четверка отважных молодых людей, волею случая оказавшихся в тайге неподалеку от места преступления. То обстоятельство, что смельчак эти — вчерашние студенты, почти все — горожане и к тому же, разумеется, не имеют никакого опыта в поимке и обезвреживании опасных преступников, еще более обостряет ситуацию и становится залогом того, что мы смотрим картину, затанцеванную.

«Рысь выходит на тропу». «Центриуфильм».

Режиссер — А. Бабаян. В ролях — Д. Орловский, Ф. Сергеев и другие.

Картина является продолжением фильма «Тропой бескорыстной любви», рассказывающего о необыкновенной дружбе человека и рыси.

Фильм этот имел большой успех у зрителей и во многом способствовал воспитанию доброго отношения к природе.

В новом произведении авторы продолжают разговор об этических нормах взаимоотношений человека с природой. Здесь же главные герои — лесник Михалыч и рысь по кличке «Кунак».

Перед нами предстает сокровенная жизнь леса, его обитателей. Мы узнаем о том, как Кунак встретил подругу и на долгие ушел от лесника. Узнаем, как порой бываю жестоки люди к природе. Увидим тех, кто самоотверженно ведет активную борьбу с нарушителями законов по охране природы.

Из зарубежных фильмов будет демонстриро-

ваться фильм «Призрачное счастье» (Индия). В главной роли Шаши Капур.

Эта картина, снятая в жанре семейной мелодрамы, типична для индийского кинематографа. События фильма разворачиваются в доме преуспевающего бизнесмена Балраджи, у которого очаровательная молодая жена и двое сыновей. Но счастье в семье не столь безоблачно. Мать старшего из мальчиков, первая жена, вследствие сильного потрясения находится в психиатрической больнице. Диагноз врачей не оставляет надежды на выздоровление. Заботу о семье взяла сестра жены, на которой Балраджи затем женился. Он полюбил эту женщину и все были счастливы.

Но случается непредвиденное. К Шарде возвращается рассудок, она бежит из больницы и полагается в доме, где не была 14 лет.

О последствиях вы узнаете, посмотрев фильм.

А. ПРУЧАЙ,

методист киносети.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала М. БУХАРБАЕВА. Печатала С. БАЙГУСКАРОВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.